
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/9/questions/QANR5L9QE2959

ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Roumanie
Question écrite n° 2959

Texte de la question

M Michel Berson attire l'attention de M le ministre d'Etat, ministre des affaires etrangeres, sur le « plan de
systematisation » du President roumain Ceausescu prevoyant la destruction de pres de 8 000 des 13 000
villages du pays afin de rassembler la population dans des centres agro-industriels. Cette mesure affecte non
seulement des Roumains vivant en zone rurale mais aussi la population allemande et hongroise de
Transylvanie. Les premieres destructions doivent intervenir des 1989. Ce plan d'« amenagement » du territoire
roumain en dehors de ses aspects humains fait aussi peser une grave menace sur le territoire architectural et
culturel de la Roumanie qui fait partie du patrimoine universel. L'atteinte qui est portee justifierait une reaction de
la communaute internationale. En consequence, il lui demande quelles actions le Gouvernement francais
compte mener contre cette entreprise d'ailleurs condamnee par l'article 13-I de la Declaration universelle des
droits de l'homme concernant le deplacement autoritaire de population, ce qui fait lever dans ces conditions
l'obstacle de l'ingerence.

Texte de la réponse

Reponse. - Comme le sait l'honorable parlementaire, la question du respect des droits de l'homme, ou qu'elle se
trouve posee, revet aux yeux du gouvernement francais un caractere fondamental. En ce qui concerne la
Roumanie, les travaux prevus par « le plan de systematisation » sont deja en cours de realisation et concernent
l'ensemble de la population rurale roumaine. Au stade actuel, des zones rurales proches de Bucarest sont
touchees et les premieres informations dont nous disposons font etat d'un debut d'application autoritaire. Aussi
le gouvernement francais a-t-il deja effectue aupres des autorites roumaines de nombreuses demarches de
mise en garde, tant sur le plan bilateral que conjointement avec ses partenaires de la Communaute, et suit-il ce
probleme avec la plus grande vigilance.
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